

**Петрозаводские парламентарии намерены добиться того, чтобы из кранов пошла чистая вода**

# «НАСТЫРНАЯ ИНИЦИАТИВА»

Федор СТРЕЛЬЦОВ

**Вопрос чистой воды в Петрозаводске постепенно приобретает статус республиканской проблемы. Во всяком случае, к его обсуждению уже приступили в стенах Законодательного собрания. Все это благодаря, как выразился председатель республиканского парламента Николай Левин, «настырной позиции» парламентариев от Петрозаводска, в числе которых депутаты Нефедов, Тольский, Дубов.**

Одно из первых заседаний рабочей группы при ЗС РК с участием представителей правительства и руководства «Водоканала», может быть, и не дало ответа на вопрос, когда в Петрозаводске из кранов будет идти нормальная вода, но сам факт проведения встречи свидетельствует: вопрос не висит в воздухе, а хотя бы чуть-чуть колыхается. Другое дело — когда это колыхание перейдет в более осознанное движение.

Как следовало из прозвучавших на встрече выступлений представителей «Водоканала», на два этапа реконструкции очистных сооружений потребуется в общей сложности 540 миллионов рублей. Первый этап уже начался. Он предусматривает реконструкцию первой ступени очистки воды. Второй этап — строительство дополнительных сооружений по обработке осадка, образующегося после очистки. Увы, на вопрос, можно ли будет после реализации двух этапов заявить, что вода в кране чистая, четкого ответа от представителей «Водоканала» не последовало.

«Система очистки воды в Петрозаводске была изначаль-

но заложена ошибочно» — вот итоговое мнение специалистов. Между тем кто виноват, выяснить уже поздно. Пора отвечать на вопрос «что делать?».

По мнению Святослава Нефедова, без строительства нового водозабора окончательно проблему чистой воды не решить. Не поможет даже капитальная реконструкция очистных сооружений. Аналогично мнение Валерия Дубова: «Шую мы никуда не повернем», а она несет органику. В Германии, кстати, также существовала такая проблема, и немцам пришлось попросту чистить реки.

Таким образом, решение вопроса чистой воды все равно включает в себя строительство нового водозабора с выносом его за Петрозаводскую губу. Идея понятная, но пока не слишком активно поддерживаемая представителями исполнительной власти. «В Тюбингене водозабор вынесен за восемьдесят километров от города, а мы не можем решить вопрос с несколькими километрами», — не унимался Нефедов. «Стоимость работ по выносу водозабора составит 4 миллиарда рублей», — отвечали ему

представители «Водоканала». Между тем откуда взялась такая цифра — не совсем понятно. Как уже после заседания отмечал Нефедов, по его расчетам, за эти деньги можно построить водозабор из драгоценных металлов.

«Думаю, проект можно реализовать за значительно более скромные суммы. Пока, честно говоря, представленные цифры не впечатляют доверия. Уверен, что если более серьезно подойти к проработке вопроса — пути решения проблемы и суммы затрат окажутся более реальны», — сказал Святослав Нефедов.

На встрече в парламенте речь шла в меньшей степени о технической стороне вопроса. Поэтому данный момент остались, так сказать, «до новых встреч», возложив его проработку на плечи специалистов. Депутатам же предстояло выработать принципиальное решение о готовности бюджета республики и бюджета Петрозаводска к софинансированию проекта. Предложено финансировать проект пятьдесят на пятьдесят. Бюджет республики готов помочь, хотя никто не скрывает: изыскать средства непросто. Другой вопрос, готов ли город? Уже на этой встрече прозвучала мысль, что деньги на реконструкцию будут закладываться в инвестиционную составляющую тарифа. То есть за реконструкцию будет платить не городской бюджет, а горожане. И этот факт не нашел поддержки среди депутатов ЗС. «Нельзя проводить реконструкцию за счет увеличения тарифов, попытайтесь найти другие возможности», — говорили парламентарии представителям «Водоканала».

Принципиальная позиция депутатов ЗС ясна — парламент готов изыскать средства в бюджете республики. Но сейчас все в большей степени зависит от того, какой проект и с какими суммами будет представлен на рассмотрение рабочей группы.